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 Στη ΔικαιοΣύνη έχουν στραφεί πλέον τα βλέμματα όλων 
όσοι ζητούν δικαίωση για τους 57 νεκρούς των Τεμπών. Απαίτη-
ση όχι μόνο των συγγενών των θυμάτων, αλλά και όλων των Ελ-
λήνων, είναι να πληρώσουν όσοι ευθύνονται γι’ αυτό το έγκλημα 
που έχει πληγώσει ολόκληρη τη χώρα. Ο εφέτης ειδικός ανακρι-
τής Σωτήρης Μπακαΐμης, αν και βρίσκεται στην τελική ευθεία 
της έρευνάς του με την κλήση των τελευταίων κατηγορουμένων 
προς απολογία, προχωρά σε επιπλέον ανακριτικές πράξεις, προ-
κειμένου να μη μείνει καμία σκιά στην υπόθεση. 

Μετά τα αιτήματα των συγγενών των θυμάτων που σχετίζο-
νται με την περαιτέρω διερεύνηση των αιτιών της έκρηξης που 
ακολούθησε τη σύγκρουση των δύο τρένων, ο δικαστικός λει-
τουργός αποφάσισε να ορίσει νέο πραγματογνώμονα από το 

Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, ενώ εξετάζει και την αποστολή 
βιολογικού υλικού σε ειδικό εργαστήριο του Καναδά, που μπο-
ρεί να διερευνήσει την ύπαρξη εύφλεκτων ουσιών.

Η παραπάνω απόφαση έρχεται κατόπιν των αντικρουόμενων 
συμπερασμάτων μεταξύ της πραγματογνωμοσύνης που έγινε 
με δική του εντολή και εκείνης του τεχνικού συμβούλου των οι-
κογενειών, που συμπέρανε ότι στην έκρηξη συνέβαλαν ουσίες 
που δεν δικαιολογείται να μεταφέρονται από τα τρένα.

Τα βίντεο
Προς την ίδια κατεύθυνση είναι και το αίτημα, που επίσης εξε-
τάζεται από τον ανακριτή, για την αποστολή σε εργαστήριο της 
Αγγλίας των βίντεο στα οποία είχε καταγράφει η φόρτωση της 

εμπορικής αμαξοστοιχίας στη Θεσσαλονίκη. Οπως διαπιστώθη-
κε στην πορεία της έρευνας, σε αυτά έγινε επανεγγραφή, με συ-
νέπεια να σβηστούν τα επίμαχα σημεία. Εκτιμάται πως το εργα-
στήριο στην Αγγλία θα μπορέσει να επανακτήσει το χαμένο υλικό.

Εφόσον ο δικαστικός λειτουργός προχωρήσει σε όλες τις πα-
ραπάνω ενέργειες, είναι πολύ πιθανόν η δίκη να μην ξεκινήσει 
τον Ιούνιο, όπως ήταν ο αρχικός στόχος. Δικαστικές πηγές, ωστό-
σο, σημειώνουν πως ουδείς θέλει αυτή η ανάκριση να συρθεί 
επί μακρόν, όμως προς χάριν της ταχύτητας δεν μπορεί να πε-
ράσει σε δεύτερη μοίρα η ουσία της υπόθεσης. Η δικογραφία, 
τονίζουν, θα πρέπει να φτάσει στο ακροατήριο χωρίς κενά και 
αναπάντητα ερωτήματα.

ΑΝΝΑ ΚΑΝΔΥΛΗ

Νέος πραγματογνώμονας για τη φωτιά
Οι έρέυνές της ΔικαιΟςυνης

Σ
υγκινημένη, αποφασισμένη, δυνατή. Η 
Μαρία Καρυστιανού, εκπρόσωπος του 
συλλόγου των συγγενών των θυμάτων 

στα Τέμπη έχει λόγους για να αισιοδοξεί. Η μαύ-
ρη επέτειος της συμπλήρωσης ενός έτους από 
τη σιδηροδρομική τραγωδία τη βρήκε να πεν-
θεί για τον χαμό της 20χρονης Μάρθης, της κό-
ρης της. Πλέον, όμως, αισθάνεται ότι δεν είναι 
μόνη στον αγώνα που δίνει για να δικαιωθούν 
οι οικογένειες και των 57 θυμάτων.   

Μιλώντας στη Realnews, η εκπρόσωπος 
των οικογενειών των θυμάτων σημειώνει πως 
η διαδικτυακή εκστρατεία που έχει ξεκινήσει 
για την κατάργηση της βουλευτικής ασυλί-
ας, όταν προκύπτει ποινική ευθύνη πολιτικών 
προσώπων, προκάλεσε τεράστια ανταπόκρι-
ση, καθώς έχουν υπογράψει πλέον περισσό-
τεροι από 1.200.000 πολίτες. «Είμαι πάρα πο-
λύ ικανοποιημένη. Υπάρχει πολύς κόσμος που 
δεν έχει σχέση και εξοικείωση με τους υπο-
λογιστές, άνθρωποι μιας κάποιας ηλικίας που 
με ρωτούν πώς μπορούν να ψηφίσουν και να 
συμμετάσχουν και αυτοί σε αυτή την κίνηση. 
Είναι πολύ συγκινητικό», δηλώνει η Μ. Καρυ-
στιανού, εκφράζοντας την πεποίθηση ότι στο 
τέλος κανένας υπεύθυνος για την τραγωδία δεν 
θα μείνει ατιμώρητος. «Κοιτάζουμε με τους δι-
κηγόρους πώς θα μπορέσουμε να εντάξουμε 
και αυτούς τους ανθρώπους στο ψήφισμα και 
ίσως το κάνουμε με τον παραδοσιακό τρόπο, 
μαζεύοντας υπογραφές. Μέχρι στιγμής, έχουν 
μαζευτεί 1.200.000 ψηφιακές υπογραφές. Θα 
τα καταφέρουμε... Θα καταφέρουμε να κα-
ταργηθεί η βουλευτική ασυλία και να λογοδο-
τήσουν όλοι όσοι πρέπει γι’ αυτό το έγκλημα. 
Θα το δείτε. Παραμένουμε δυνατοί γι’ αυτούς 
που χάθηκαν και ζητούμε δικαίωση», τονίζει η 
μητέρα της άτυχης Μάρθης. 

«Είναι ανεξήγητο»
Η Μ. Καρυστιανού, όπως και άλλοι συγγενείς 
θυμάτων, στέκεται ιδιαίτερα στην έκρηξη και 
στη φωτιά που σημειώθηκε μετά τη σύγκρου-
ση των τρένων. «Ολοι καταλαβαίνουμε ότι αυ-
τή η φωτιά ήταν ανεξήγητη. Το έχουν πει και 
οι πραγματογνώμονες. Δεν σας κάνει εντύπω-
ση ότι ο ανακριτής προσπαθούσε να το απο-
φύγει μέχρι τώρα; Εγώ από την αρχή είχα πει 
ότι στα Τέμπη έχουμε δύο διαφορετικά εγκλή-
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ματα. Το ένα αφορά τη σύγκρουση των δύο 
τρένων, για πoιο λόγο έγινε η σύγκρουση και 
αν έπρεπε τα τρένα να κυκλοφορούν ή όχι. Και 
το άλλο είναι το έγκλημα της συγκάλυψης», 
σχολιάζει στην «R» και τονίζει πως θα επιμείνει 
ώστε να δοθούν οι απαντήσεις. «Τώρα πλέον 
έχω αποφασίσει να εστιάσω σε αυτό. Είναι κά-
τι το οποίο εμμονικά και εσκεμμένα οι ανακρι-
τές δεν θέλουν να ακουμπήσουν. Ομως, θέλω 
να μάθω: Τι ήθελαν να κρύψουν; Τι φοβού-
νταν ότι θα αποκαλυφθεί; Θέλω να μάθω τι με-
τέφερε τελικά το εμπορικό και πού οφείλεται 
η φωτιά που έκαψε και απανθράκωσε 30 αν-

θρώπους», λέει, ενώ μεταφέρει και την εμπει-
ρία της από την παρουσία της στην εξεταστι-
κή επιτροπή της Βουλής. «Ακούσαμε στην επι-
τροπή τον κ. Καραμανλή, ο οποίος δεν ξέρω αν 
το έχει καταλάβει, αλλά έχει πει πολύ σημαντι-
κά πράγματα. Σχεδόν έχει ομολογήσει. Η εξε-
ταστική επιτροπή ήταν μια κοροϊδία και ουσι-
αστικά υποτιμούν τη νοημοσύνη μας. Ισως να 
πρέπει να μπει σε μια νέα βάση και το πώς λει-
τουργεί αυτός ο θεσμός. Ισως είναι αυτή η ευ-
καιρία να βγουν όλα στην επιφάνεια και να δι-
ορθωθούν», καταλήγει η εκπρόσωπος των οι-
κογενειών των θυμάτων.

«Θα λογοδοτήσουν 
όλοι όσοι πρέπει»
«Παραμένουμε 
δυνατοί γι’ αυτούς
που χάθηκαν και ζητάμε 
δικαίωση», δηλώνει 
στην «R» η εκπρόσωπος 
των οικογενειών 
των θυμάτων της 
σιδηροδρομικής 
τραγωδίας

ασυλία
«Μέχρι στιγμής, 
έχουν μαζευτεί 
1.200.000 
ψηφιακές 
υπογραφές. Θα 
τα καταφέρουμε... 
Θα καταφέρουμε 
να καταργηθεί 
η βουλευτική 
ασυλία. Θα το 
δείτε», τονίζει η 
M. Καρυστιανού


